

# 多部门护航 全城进入“高考时间”

## 家里有考生的,饮食安全要注意了

本报讯 为切实保障高考期间考生饮食安全,中原区食药监局特别发布食用食品安全注意事项警示。

各考点学校要严格落实食品安全主体责任,切实加强食堂安全管理,严把食品原料采购、运输、贮存、清洗、加工、烹饪、备餐、餐饮具清洗消毒保洁、食物留样及饮用水关,确保学生饮食安全。供应大桶水及瓶装水的学校,要按规定索证索票和对饮水机进行清洗消毒,严把饮用水质量关。

考生尽量在学校食堂用餐,外出就餐应到证件齐全、卫生条件良好的餐饮店就餐,餐后索要发票或收据,不要在路边露天无证摊点用餐,谨慎选择网络订餐外卖食品,有条件的考生最好到家就餐或者家长自制送餐。

考生家长不要盲目给考生增加各种保健食品等“补品”和偏方,孩子从来没有吃过的食

物,很容易引起食物过敏反应,甚至发生食物中毒。所以,考试期间最好不要突然添加其他食品或保健食品,以避免发生意外事件,影响考试。

学校周边食品经营者要诚信经营、严格自律、担当食品安全主体责任,严把进货关,加工关,不进、不卖腐败变质食品和过期食品,切实保障考生消费安全。

高考期间,食品药品监管部门将在考点及周边进行巡视和开展食品安全保障工作,广大考生及家长凡发现有违反《食品安全法》等法律法规的行为,应立即向食品药品监管部门举报。如就餐出现不适,应尽快就医,查找原因及时救治,以保证高考顺利进行,同时保留病历和化验报告等相关资料,及时拨打食品药品监管部门投诉举报电话“12331”。

记者 张改华



## 汝河路街道 开启“静音模式”为学子助力

本报讯 高考在即,汝河路街道近日在辖区开展“禁噪”行动,全面排查居民区周边环境,确保考生以良好状态迎接高考。

为了广大考生顺利高考,汝河路街道加强辖区居民区周边巡逻和防范,挨家通知辖区商户、菜贩、摊点等在近期关闭宣传小喇叭和音响,给高考学子创造安静的学习环境。联合各小区物业张贴《告居民书》,劝诫业主在近期停止装潢施工和广场舞等活动,

同时公布了举报电话,居民发现有发出影响考生休息、考试噪声的现象,可向相关部门举报。协调辖区施工单位限时施工,尽量减少噪声污染,待高考结束后恢复施工。

这次行动,得到了辖区居民、商户和施工单位的大力支持。大家纷纷表示,家家都有孩子,大家都能理解,减少噪声既是为别人也是为自己,愿意配合街道为高考学子努力营造一个良好的学习环境。  
记者 张改华 通讯员 许秩康

## 三官庙街道 多措并举为学子护航

本报讯 近日,三官庙街道多措并举,为高考保驾护航。

严防考点周围噪音污染。6月4日,三官庙街道组织社区志愿者对辖区内的居民、广场进行排查并登记在册,和正在促销宣传的商家、考点附近跳广场舞的居民做好沟通,及时进行制止和劝阻,做到高考期间“零噪音”。责任落实捆绑,确保各项责任落实到位。

严查考点周围违法经营。联合各职能部门,对考点周边的饭店、餐厅等食品经营门店摊点进行地毯式检查,严防死守。对无照(证)经营、销售2B铅笔等不合格文具、假冒伪劣及过期变质的商品等违法行为严厉打击,确保高考期间考生的市场消费安全。

加强考点周围环境治理,高考期间街道考点附近的施工工地一律停工,并安排数名社区工作人员和环卫工人在高考期间,做好全天送水及保洁工作,为考生以及陪考的家长提供一个干净舒适的高考环境。  
记者 张改华

# 绿都社区科普大学开展智能手机课 让老年人也能畅游网络世界

本报讯 为解决社区老人“用手机难”问题,加强老人对外沟通能力,同时让老人们享受到科技进步带来的方便,近日,绿都社区开展了智能手机科普课,每到上课时间,辖区的40多名科普大学学员都会来到社区二楼教室聆听老师

为大家带来的智能手机应用知识课程。

老师从智能手机操作规程,针对老年人最热切关注的内容,重点讲解微信聊天、抢发红包、编辑查看朋友圈等热门软件的一些简单实用易懂的操作。每次上课学员们都会拿着

手机现学现用,遇到不懂的积极提问,老师手把手教导使用技巧并多次示范直到在座“学员”学会为止。63号楼的学员张保凤阿姨高兴地说:“孙子在外地忙着工作,一直想用手机和他微信聊天,可就是不会用,这下好了,以后想他了点开微信

就能和他说话!”

通过手机课的开展,老年人不仅学会了智能手机的基本操作,开拓了和家人朋友沟通的新渠道,而且还享受到了网络时代带来的精彩的生活,实现“老有所学、老有所乐”。

记者 张改华

## 区文化旅游局 专项整治无证网吧

本报讯 5月29日,中原区文化旅游局执法人员在郑州市文化市场综合执法支队的指导帮助下,联合须水公安分局对宋庄村一家无证网吧进行关停,这是中原区开展无证网吧专项整治行动以来关停的第6家网吧,其中无证无照网吧2家、有照无证网吧4家。

下一步,中原区文化旅游局将继续加强对网吧的监管,一是加强对网吧业主的宣传教育,提高网吧业主的自我管理和安全防范能力。二是加大巡查力度,对在巡查中发现有违规经营行为的网吧,坚持从严从重处罚。三是依托街道办事处和社区,定期在全区开展无证网吧全方位拉网排查,确保及时发现,对排查发现的无证网吧,将及时联合公安、街道等有关部门坚决进行取缔。  
记者 张改华

## 电厂南路社区 成立文博艺术团 丰富居民文化生活

本报讯 桐柏路街道电厂南路社区充分发挥老党员、文艺爱好者文化艺术特长,于5月31日成立文博艺术团。该艺术团遵循“快乐、健康、向上”的宗旨,由社区艺术爱好者和有一定艺术特长的社区志愿者、老党员自愿组成,目前有团员30人,平均年龄58岁,成立了舞蹈队和合唱队。文博艺术团的成立让辖区居民的业余生活变得更加丰富多彩,这支队伍将会成为社区文艺团队的一个亮点和特色。  
记者 张改华 通讯员 李兵

### 教育快讯

## 中原区代表团赴台参加“2018两岸城市教育第六届论坛”

本报讯 5月30日至6月3日,中原区教育代表团一行13人赴台湾花莲县参加“2018两岸城市教育第六届论坛”。

中原区代表团在此次论坛期间与两岸教育界专家学者进行了热烈研讨和经验分享,并前往多所台湾中小学校进行参观

访问。在国风中学进行考察时,中原区代表团成员与该校主要负责人就初中阶段的质量管理、教师研修等话题进行深入探讨,并初步达成交流意向。在龙安小学进行访问交流时,代表团成员向李淑芳校长详细了解了课程设置和教材使用,并相约能够

共同研究两岸的数学教材编写体例,相互借鉴。在五权中学进行考察时,陈进卿校长介绍学校以美术教学见长,从室内延伸至室外,多元活泼的课程安排,提升了视野也充实了技巧更丰富了心灵;代表团成员百花小学校长赵凌煜表示,百花路小学在美术等方

面也探索了多年,着力培养特长生,两校可以进一步合作交流。

代表团一行表示,下一阶段将围绕课程安排、教育教学理念等方面,撰写调研报告,为中原区教育事业改革提供参考,不断提升中原区教育的新高度。 记者 张改华

## 桐柏路小学梦想中心正式启动

本报讯 5月30日,中原区桐柏路小学梦想中心启动仪式举行。启动仪式上,与会领导一起为桐柏路小学梦想中心揭牌。

在启动仪式上,与会来宾一起观摩了桐柏路小学365位孩子炫酷篮球操、篮球社团队员的娴熟技巧展示和一堂生动的梦想课现场教学。

据介绍,“梦想中心”是上海真爱梦想公益基金会推出的

公益产品,它是一个集网络、多媒体、图书和课堂为一体的标准化教室,是一个承载素养教育使命的空间载体。“梦想中心”成立后,将为每班学生每周提供一节素质教育课程,帮助学生开阔视野,提升持续学习的能力。公益基金会还将为学校老师提供为期5年的梦想课程培训。  
记者 张改华 文/图

